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ΚΟΙΝΩΝΙΑ Η Ελλάδα μπορεί
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Τα Βραβεία Ωνάση 2018

Ανταπόκριση, Λονδίνο

Του ΙΣΑΑΚ Α. ΚΑΡΥΠΙΔΗ

«Π
ρέπει να απεγκλωβιστούμε από την 
ελπίδα ότι η θάλασσα θα ηρεμήσει. 
Πρέπει να μάθουμε να πλέουμε και 

σε ταραγμένα νερά», είχε πει κάποτε ο Αριστο-
τέλης Ωνάσης. Με βάση αυτά τα λόγια του δι-
άσημου Ελληνα, που με τη φήμη του κατέκτη-
σε την υφήλιο, απονέμονται, κάθε τρία χρόνια, 
σε κορυφαίους ακαδημαϊκούς διεθνούς κύρους 
τα Βραβεία Ωνάση, αναγνωρισμένα σε παγκό-
σμια κλίμακα ως μια από τις σημαντικότερες 
βραβεύσεις στα χρηματοοικονομικά, στο διε-
θνές εμπόριο και στη ναυτιλία. Φέτος, μέσα σε 
κλίμα έντονα συγκινησιακό, κυρίως από τους 
βραβευμένους, η τελετή πραγματοποιήθηκε στο 
Λονδίνο, στην περίφημη αίθουσα δεξιώσεων 
του Guildhall, στην καρδιά του City. 

Βραβεία-θεσμός 
«Το όνομα του Ωνάση είναι συνδεδεμένο με 
την Ελλάδα που διαπρέπει διεθνώς. Με την Ελ-
λάδα στα καλύτερά της. Η Ελλάδα, με τη σειρά 
της, είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τη θάλασ-
σα. Με την εμπορική ναυτιλία. Το Ιδρυμα Ωνά-
ση είναι κι αυτό άρρηκτα συνδεδεμένο με τη 
ναυτιλία, δεδομένου ότι το μεγαλύτερο μέρος 
των κοινωφελών δραστηριοτήτων του, και πα-
λαιότερα αλλά και σήμερα, χρηματοδοτείται 
από τις ναυτιλιακές του δραστηριότητες. Επο-
μένως, ήταν απόλυτα φυσικό σήμερα να βρα-
βεύουμε, μαζί με το City University of London 
και το City of London, αυτούς οι οποίοι με την 
αριστεία τους και με το ήθος τους ανέδειξαν τη 
ναυτιλία, το εμπόριο και τα χρηματοοικονομι-
κά», είπε στη Realnews o πρόεδρος του Ιδρύ-
ματος Ωνάση και πρόεδρος της κριτικής επιτρο-
πής των Βραβείων, δρ Αντώνης Παπαδημητρί-
ου. Παράλληλα, όπως επεσήμανε στην ομιλία 
του, «τα βραβεία είναι ένας θεσμός που θεσπί-
στηκε με στόχο την αναγνώριση και επιβρά-

Σε κορυφαίους 
ακαδημαϊκούς 
απονεμήθηκαν

οι φετινές διακρίσεις,
σε μια λαμπρή 

τελετή στο Λονδίνο

βευση εκείνων που οραματίζονται, που συνδυ-
άζουν τη θεωρία με την πράξη, τη φαντασία με 
την επιχειρηματικότητα, το ηγετικό με το ομα-
δικό πνεύμα». Αναφερόμενος στον Αριστοτέλη 
Ωνάση, ο δρ Αντ. Παπαδημητρίου τόνισε ότι 
«γνώριζε πώς να εμπνέει. Hξερε πώς να διαφέ-
ρει από τον κανόνα. Πώς να επιτυγχάνει, αλλά 
και πώς να αποτυγχάνει. Το Iδρυμα Ωνάση, ως 

κληρονομιά του, είναι σήμερα μια δυνατή μη-
χανή που απελευθερώνει τις δυνάμεις της κοινω-
νίας. Η Παιδεία, ο Πολιτισμός και η Υγεία είναι 
για εμάς τα οχήματα για έναν καλύτερο κόσμο». 

Τα τρία βραβεία, αξίας 200.000 δολαρίων 
το καθένα, χορηγούνται από το Iδρυμα Ωνά-
ση και απονέμονται σε συνεργασία με το City 
of London αλλά και το Διεθνές Κέντρο Ναυτιλί-
ας, Εμπορίου και Χρηματοοικονομικών του Cass 
Business School, του οποίου πρόεδρος είναι ο 
διακεκριμένος καθηγητής Κώστας Γραμμένος, 
ο οποίος έχει διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο 
στην καθιέρωση του θεσμού των Βραβείων. 

«Το Iδρυμα Ωνάση και το Cass Business 
School επέλεξαν αυτούς τους τρεις τομείς για 
έναν πολύ απλό λόγο. Ο Ωνάσης, ο Αριστοτέλης 
Ωνάσης, διακρίθηκε σε αυτούς τους τρεις το-
μείς διεθνώς. Το City του Λονδίνου είναι τουλά-
χιστον για τρεις αιώνες το πρωταρχικό κέντρο», 
είπε ο κύριος Γραμμένος στην «R».

«Πέρα από την επιβράβευση της καινοτομί-
ας, της σκληρής δουλειάς και της επιστημονι-
κής γνώσης, τα Βραβεία Ωνάση στοχεύουν δι-
αχρονικά στην προβολή και στην ενδυνάμω-
ση της εικόνας της Ελλάδας σε παγκόσμιο επί-
πεδο. Από τα Lindau Nobel Laureate Meetings 
(συναντήσεις της επιστημονικής κοινότητας με 
νομπελίστες) και τις Διαλέξεις Ωνάση στο ΙΤΕ 
(επιστημονικές διαλέξεις από κορυφαίους νο-
μπελίστες), μέχρι τις χιλιάδες υποτροφίες και τη 
στήριξη ελληνικών σπουδών στο εξωτερικό, το 
Ιδρυμα Ωνάση μέσα από την Παιδεία δημιουρ-
γεί συνδέσεις και δίκτυα σε όλο τον κόσμο, έχο-
ντας επίκεντρο και αφετηρία την Ελλάδα», ανα-
φέρει στην ανακοίνωσή του το Ιδρυμα Ωνάση. 
Τα φετινά Βραβεία απονεμήθηκαν ως εξής: 

 ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ
Στον καθηγητή Διακεκριμένων Υπηρεσιών στα 
Χρηματοοικονομικά του Πανεπιστημίου του 
Σικάγου Douglas Diamond απονεμήθηκε το 

βραβείο των Χρηματοοικονομικών. Πρόκει-
ται για έναν από τους κορυφαίους οικονομο-
λόγους στον κόσμο. Η συμβολή του στον δη-
μόσιο διάλογο για τον δημοσιονομικό κανονι-
σμό που ακολούθησε μετά την οικονομική κρί-
ση του 2008 θεωρείται εξαιρετικά σημαντική. 

 ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΜΠΟΡΙΟ
To Βραβείο του Διεθνούς Εμπορίου μοιράστη-
καν ο καθηγητής Οικονομικών του Πανεπιστη-
μίου της Πενσιλβάνια Jonathan Eaton και ο κα-
θηγητής Οικονομικών του Πανεπιστημίου Yale 
Samuel Kortum. Ο καθηγητής Eaton έχει ερ-
γαστεί σε θέματα κρατικού χρέους, κυρώσε-
ων και μεταφοράς τεχνολογίας. Ο καθηγητής 
Kortum ξεκίνησε την ακαδημαϊκή σταδιοδρο-
μία του δουλεύοντας στους τομείς της τεχνο-
λογικής καινοτομίας και της κατοχύρωσης σή-
ματος, ενώ πιο πρόσφατα έχει εργαστεί διεξο-
δικά σε θέματα που αφορούν την τιμολόγηση 
του άνθρακα σε διεθνές επίπεδο.

 ΝΑΥΤΙΛΙΑ
To Βραβείο της Ναυτιλίας απονεμήθηκε από 
κοινού στην πρόεδρο του Ναυτικού Συμβου-
λίου των Εθνικών Ακαδημιών με έδρα την Ου-
άσιγκτον, Mary Brooks, και στον καθηγητή 
Διοίκησης, Ναυτιλίας και Εφοδιαστικής Αλυ-
σίδας του Πανεπιστημίου Old Dominion της 
Βιρτζίνια των ΗΠΑ, Wayne Talley. Η καθηγή-
τρια Brooks είναι η πρώτη γυναίκα που κερδί-
ζει Βραβείο Ωνάση στον τομέα της ναυτιλίας. 
Στη διάρκεια της 40ετούς ακαδημαϊκής σταδι-
οδρομίας της, η καθηγήτρια Brooks έχει καθι-
ερωθεί ως αυθεντία στους κανονισμούς ναυ-
τιλίας τακτικών γραμμών, στην αποδοτικότητα 
των λιμένων και στη ναυτιλία μικρών αποστά-
σεων. Επίσης, ο καθηγητής Wayne Talley είναι 
αυθεντία διεθνούς κύρους στην αποδοτικότη-
τα των λιμένων, στην πειρατεία και την ασφά-
λεια στη θάλασσα.

Η ΤΕΛΕΤΗ πραγματοποιήθηκε στο Λονδίνο,
στην περίφημη αίθουσα δεξιώσεων
του Guildhall, στην καρδιά του City

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Ιδρύματος
Ωνάση και πρόεδρος της κριτικής

επιτροπής των Βραβείων,
δρ Αντώνης Παπαδημητρίου

«Το όνομα του Ωνάση
είναι συνδεδεμένο με
την Ελλάδα που διαπρέπει 
διεθνώς», δήλωσε ο δρ 
Αντώνης Παπαδημητρίου


